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广东财经大学硕士研究生入学考试试卷

考试年度：2015年  　　　　　　　 考试科目代码及名称：431-金融学综合  
适用专业：025100 金融硕士
［友情提醒：请在考点提供的专用答题纸上答题，答在本卷或草稿纸上无效！］

一、名词解释（6题，每题5分，共30分）

1. 基础货币
2. 商业银行 

3. 资本市场 
4. 消费信用
5. 附带效应
6. 代理问题
二、判断题（10题，每题2分，共20分）  
1.在流通和支付过程中，超过一定数量的辅币，债权人可以拒绝接受，故辅币也被称为“有限法偿”。
2.资金盈余部门的一部分资金通过银行等金融中介机构流向资金短缺部门，称为直接金融转化机制。
3.有违约风险的公司债券的风险溢价必须为负，违约风险越大，风险溢价越低。
4.货币乘数取决于四个因素的变动，即现金漏损率、超额准备金率、活期存款法定准备金率、定期存款法定准备金率以及定期存款与活期存款之比。
5.棘轮效应认为过去的短期消费对未来的长期消费倾向的下降具有一定的阻碍作用。
6. 财务管理最为重要的目标是股票价值最大化。

7.利息保障倍数是长期偿债能力的一个计量指标。

8.债券的发行成本比权益的发行成本高。

9.税率越高的公司，借款的动机越低。

10.经营杠杆度告诉我们经营现金流量对销售量变动的敏感性。
三、简答题（5题，每题8分，共40分） 

1. 通货膨胀对社会经济影响有哪些？
2. 什么是净现值，净现值法的取舍标准是什么？

3. 简述利率的期限结构及其决定因素。
4. 同业拆借市场的特征有哪些？
5. 凯恩斯货币需求动机有哪些？它们与什么变量成何种函数关系？
四、计算题（2题，每题10分，共20分）

1. 华电股份有限公司发行三年期公司债券，面值为1000元，按当时市场利率定为债券的年利率为8%，规定每年付息一次为80元，１年后市场利率降为6%，问1年后该债券值多少？
2. 某实业公司的贝塔系数是1.5，无风险收益率是6%，市场组合的期望收益率是10%。目前公司支付的每股股利是1美元，投资者预期未来公司的股利增长率是5%。（1）根据资本资产定价模型，该股票的预期报酬率是多少？（2）在（1）确定的收益率下，股票目前的每股价格是多少？ 
五、论述题（2题，每题20分，共40分）

1. 物价总水平为什么会发生波动? 政府可以采取哪些措施来稳定物价总水平？
2. 为什么在评价与公司总体风险有很大差别的投资方案或者在涉及超过一个业务部门的投资决策时，加权平均成本（WACC）法则可能会导致糟糕的决策，此时一般采用什么方法进行改善？ 
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